
ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ, 15/10/08 

1. Η πρόεδρος ενημέρωσε τη Γενική Συνέλευση για την ολοκλήρωση του σχεδίου νέου 
εσωτερικού κανονισμού που εκπόνησε η σχετική επιτροπή η οποία συγκροτήθηκε με εντολή 
της ΓΣ στις 31/10/2007. Ενημέρωσε επίσης τη ΓΣ για την τελευταία συνάντηση του 
συντονιστικού των ΔΣ των 5 συλλόγων του ΠΘ και για τη συνάντηση του ΔΣ του συλλόγου 
μας με τις νέες Πρυτανικές αρχές την Παρασκευή 10 Οκτωβρίου. 

2. Ο αντιπρόεδρος της ΠΟΣΔΕΠ, Γιάννης Μαΐστρος, προέβη σε εμπεριστατωμένη ανάλυση 
ορισμένων ιδιαίτερα δυσμενών διατάξεων των νέων νόμων για τα μεταπτυχιακά και για τα ΚΕΣ 
που ψηφίστηκαν το καλοκαίρι. Ως προς το νόμο για τα μεταπτυχιακά, επισήμανε την 
αντισυνταγματικότητα της ουσιαστικής υποχρέωσης των ΠΜΣ να επιβάλλουν δίδακτρα, τη 
δυνατότητα για τα ΤΕΙ να δημιουργήσουν αυτοδύναμα μεταπτυχιακά προγράμματα, τη 
δυνατότητα δημιουργίας ΠΜΣ στο πλαίσιο επιχειρήσεων χωρίς ουσιαστικό έλεγχο των 
Πανεπιστημίων, το γεγονός ότι το Υπουργείο θα καθορίζει ποια γνωστικά αντικείμενα θα έχουν 
προτεραιότητα για την ίδρυση νέων ΠΜΣ και την εισαγωγή της μαύρης εργασίας με την 
υποχρέωση υποψήφιων διδακτόρων να προσφέρουν εκπαιδευτικές υπηρεσίες στο Ίδρυμα. 

Επιπλέον, σημείωσε ότι στο άρθρο 24 του νόμου για τα ΚΕΣ εισάγεται μια τροποποίηση του 
άρθρου 12 παράγραφος 2 του ήδη ψηφισθέντος νόμου για τα μεταπτυχιακά, σύμφωνα με την 
οποία ισχύουν οι διατάξεις του νέου νόμου για τους υποψήφιους διδάκτορες που έχουν γίνει 
ήδη δεκτοί, εκτός αν έχει ήδη ορισθεί η επταμελής επιτροπή κρίσης της διατριβής τους, ενώ 
σύμφωνα με την προηγούμενη διατύπωση εξαιρούνταν από την εφαρμογή των νέου νόμου επί 
μια τριετία μετά την ψήφισή του. Αυτό σημαίνει ότι εάν οι εν λόγω υποψήφιοι διδάκτορες δεν 
διέθεταν μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών – όπως συχνά συμβαίνει σε σχολές με 5ετή ή 6ετή 
φοίτηση- θα πρέπει να διακόψουν την εκπόνηση της διατριβής τους για να αποκτήσουν 
μεταπτυχιακό δίπλωμα. Κατά την κρίση της ΠΟΣΔΕΠ το μέτρο αυτό εισάγει από το παράθυρο 
τη δρομολόγηση της διαδικασίας Μπολόνια, ασκώντας πίεση στα προπτυχιακά προγράμματα 
σπουδών διάρκειας μεγαλύτερης των 4 ετών να περιορίσουν τη διάρκεια σε τρία έτη. Επιπλέον 
σε εγκύκλιο του Υπουργείου της 16/9/2008 ορίζεται ότι τα υφιστάμενα ΠΜΣ πρέπει να 
συμμορφωθούν με το νέο νόμο εντός 2 ετών, αλλά επίσης – κατά παραβίαση της προθεσμίας 
που έθεσε το ίδιο το Υπουργείο - ότι δεν μπορούν να γίνουν δεκτοί νέοι υποψήφιοι διδάκτορες 
από φέτος και δεν μπορούν να εισάγονται νέοι μεταπτυχιακοί φοιτητές από το ακαδημαϊκό έτος 
2009-2010. 

Για τα ΚΕΣ, ο αντιπρόεδρος της ΠΟΣΔΕΠ σημείωσε ότι ο νέος νόμος αποβλέπει στη 
νομιμοποίηση των κολλεγίων και την κατοχύρωση ίδιων επαγγελματικών δικαιωμάτων των 
αποφοίτων τους με αυτά των αποφοίτων των ΑΕΙ. Επισήμανε ακόμα ότι σε ορισμένες εξετάσεις 
του ΑΣΕΠ για αναπληρωτές καθηγητές έχουν γίνει ήδη αποδεκτοί απόφοιτοι κολλεγίων, τα 
επαγγελματικά προσόντα των οποίων είχαν αξιολογηθεί από την ειδική υπηρεσία που έχει 
συσταθεί προς το σκοπό αυτό. 

Για τα μισθολογικά, ο αντιπρόεδρος της ΠΟΣΔΕΠ σημείωσε ότι οι δαπάνες για την Παιδεία 
μειώνονται συνεχώς, ενώ αυξάνονται οι ανάγκες, ότι σήμερα ανέρχονται στο 2,74% του ΑΕΠ 
και ότι σύμφωνα με ένα πρόχειρο υπολογισμό η αγοραστική δύναμη των μελών ΔΕΠ έχει 
μειωθεί κατά 15-20% κατά την τελευταία δεκαετία. Γι αυτό η ΠΟΣΔΕΠ προτίθεται να ζητήσει 
την αύξηση του βασικού μισθού του νεοδιόριστου άγαμου λέκτορα από 1000 Ευρώ σε 2000 
Ευρώ. 

Τέλος, ενημέρωσε τη ΓΣ ότι σύμφωνα με πρόσφατη ρύθμιση το Υπουργείο επιτρέπει πλέον τη 
διαίρεση των συμβάσεων των συναδέλφων 407 σε πολλά κομμάτια, με αποτέλεσμα να 
υποχρεωθούν πολλοί συμβασιούχοι να εργάζονται ουσιαστικά αμισθί, και ότι πολλοί νέοι 
διορισμοί – γύρω στους 400 πανελλαδικά – έχουν κολλήσει στο Υπουργείο. Για όλους αυτούς 
τους λόγους ο αντιπρόεδρος της ΠΟΣΔΕΠ κάλεσε τον κλάδο να αντιδράσει αγωνιστικά και να 
συμμετάσχει ως πρώτο βήμα στην πανεργατική και πανεκπαιδευτική απεργία της 21ης 
Οκτωβρίου. Κάλεσε επίσης τα μέλη του ΔΣ να συμμετάσχουν στις εργασίες της διευρυμένης 



Διοικούσας Επιτροπής που θα γίνουν στην Αθήνα στις 25 Οκτωβρίου, όπου θα συζητηθεί η 
περαιτέρω πορεία των κινητοποιήσεων. 

3. Η Γενική Συνέλευση δέχτηκε ομόφωνα την πρόταση για συμμετοχή στην απεργία της 21ης 
Οκτωβρίου. Για την περαιτέρω πορεία αρκετοί συνάδελφοι εκτίμησαν ότι η απεργία δεν θα βρει 
μεγάλη ανταπόκριση και ότι πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα στην επικοινωνιακή πολιτική 
των συνδικαλιστικών μας οργανώσεων ώστε να πείσουμε την κοινή γνώμη, ιδίως σε θέματα 
όπως τα ΚΕΣ και τα μεταπτυχιακά που είναι περίπλοκα και κοινωνικά ευαίσθητα. 

4. Δεδομένου ότι η ώρα είχε προχωρήσει, η πρόεδρος πρότεινε ότι το θέμα του εσωτερικού 
κανονισμού θα συζητηθεί σε επόμενη ΓΣ σε 2 εβδομάδες, αφού κυκλοφορήσει πρώτα το σχέδιο 
σε ηλεκτρονική μορφή στους διδάσκοντες του ΠΘ. 


